



大到暴雨,今年夏至有点“皮” 我市启动防汛Ⅳ级应急响应

市区天气

今天:阴有大到暴雨;22℃-25℃

明天:多云到阴,局部有小雨;21℃-25℃

市区空气质量:优至良;首要污染物:二氧化氮

据市气象台消息,从昨天后半夜到今天,我市中北部地区有大到暴雨,南部地区中到大雨,局部暴雨。

在一场接一场的雨水中,夏至“如期而至”。 □记者 石承承



6月20日,宁波兴宁路,市民骑车通过积水地段。记者 张培坚 摄

夏至和雨水有着“不解之缘”

今年入梅以来的第二波强降雨会在今天“展示真正的技术”,中北部地区有大到暴雨,南部地区中到大雨,局部暴雨。明后天双休日,我市有望迎来短暂的多云天气。

夏至和雨水,有着“不解之缘”。

一方面,每年此时,长江中下游地区正处于梅雨季,江南一带历来有“芒种夏至是水节”的说法。另一方

面,夏至的到来,意味着炎热天气正式开始,地面受热强烈,空气对流旺盛,尤其是午后到傍晚容易出现雷阵雨天气。

这种雷阵雨天气通常“来去匆匆”,而且局地性较强,人们对此有“夏雨隔田坎”的描述,唐代著名诗人刘禹锡也曾有过“东边日出西边雨,道是无晴却有晴”的千古佳句。

夏至“三九”恰逢最热的“三伏”

随着今年入梅以来两波强降雨暂歇,连日来的凉爽也将告一段落。从市气象台目前的预报看,明后天双休日,我市最高气温有望回升到27℃-28℃。

考虑到之前连续的强降雨,空气相对湿度已接近饱和,随着温度逐步回升,以及阳光的若隐若现,这个周末,我们可能要和梅雨季特有的黏糊来一场真正的“battle(战斗)”。

除了梅雨季的黏糊,夏至还有“数九”的习俗。夏至入头九,羽扇握

在手;二九一十八,脱冠着罗纱;三九二十七,出门汗欲滴;四九三十六,卷席露天宿;五九四十五,炎秋似老虎;六九五十四,乘凉进庙祠;七九六十三,床头摸被单;八九七十二,子夜寻棉被;九九八十一,开柜拿棉衣。

寥寥数十字,不难发现,三九、四九是全年最为炎热的时节。说到全年炎热之最,我们首先会想到“三伏”。今年的入伏时间是7月12日,从时间上看,恰好是夏至的“三九”。

天尚未热,凉面可以先吃起来

民谚说“夏至不过不热”。不过,从目前的预报看,气温蠢蠢欲动回升到30℃左右起码要等到下周的后半周了。滚烫火热的夏天还没来,并不妨碍我们为迎接夏至的到来讲究一下“仪式感”,比如吃碗凉面。

传统凉面的做法就是将面条煮熟后放到凉水,最好是井水中拨凉,然

后浇上各种小菜和卤汁。一碗凉面下肚,身上的暑气也就去了大半。除了寓意消暑,更是因为此时正值新麦上市,做成面条尝鲜。

夏至正处于梅雨期,天气闷热潮湿,不妨吃些苦味食物,如苦瓜、苦菜、苦笋等增强脾胃功能;或适量食用大葱大蒜杀菌。

提醒

我市启动防汛Ⅳ级应急响应 严防小流域山洪地质灾害

本报讯(记者 边城雨 通讯员 沈怡)从6月17日至昨天16时,我市平均雨量83毫米,根据市气象部门预报,昨天夜里至今天,全市仍有大到暴雨,局部大暴雨,预计过程雨量达50到80毫米,局部100毫米以上,并可能伴有短时强降雨。根据《宁波市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定自20日21时起启动防汛Ⅳ级应急响应,请各地各部门结合实际,按预案要求,切实做好强降雨

雨防范工作。

市防指提醒,各地要加强小流域山洪和已知地质灾害隐患点、重点巡查区、在建地质灾害治理工程,地质灾害易发区内在建工程、农村房前屋后高陡边坡和小流域沟谷等地的地质灾害巡查检查;要充分发挥山洪灾害防治非工程措施和基层防汛防台体系作用,组织动员基层防汛责任人加强巡查监测,及时预警,及时组织危险区域人员转移。



扫一扫
看图文报道

宁波公布近期 十大环境违法案件 1至5月立案查处287件案件 处罚金额3000多万元

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众 沈波)近年来,我市全力打造环境监管执法最严城市,对环境违法行为实施“零容忍”。昨天,市生态环境局公布了近期十大环境违法案件。(详细案件请看甬壹)

今年以来,为巩固蓝天保卫、治水提升、清废净土等污染防治标志性战役成果,着力推进中央和省环保督察反馈问题整改,防范重大环境风险,推动生态环境质量持续改善,我市各级生态环境执法部门保持高压执法态势,雷霆出击、利剑斩污,连续打出“双随机、一公开”日常监管、利剑系列专项行动、突击夜查和交叉检查等环境执法组合拳,充分发挥无人机、在线监测等科技手段作用,深化环保、公安执法联动协作机制,并在全市范围部署开展“绿水青山、请您守护”全民行动,进一步拓展问题发现渠道,做到精准执法、有效监管,全力营造企业环境守法氛围。

根据统计,今年1至5月,我市累计出动环境执法人员33022人次,检查企业18007家次,立案查

处287件,处罚金额3445.3万元。

其中,涉建设项目违法案件116件,处罚金额1722.41万元;涉气违法案件55件,处罚金额539.55万元;涉水违法案件67件,处罚金额930.8万元;涉固体废物违法案件28件,处罚金额102.46万元;其他案件21件,处罚金额150.08万元;移送公安行政拘留6件7人、刑事拘留8件10人。

需要指出的是,本月2日,市生态环境局启动了“绿水青山 请您守护”专项活动。这个专项行动将发动和引导群众举报身边环境问题,积极参与环境保护,提高环境违法查处效能,切实维护群众环境权益。市民举报违法排污,最高可以获得5万元的奖励。

市民可以通过四种方式举报,一是电话举报:12345;二是来信来访举报,地址是:宁波市海曙区柳汀街545号,邮政编码:315000;三是市生态环境局官网在线举报,或发邮件至生态环境局长信箱平台: <http://zxts.zjzfw.gov.cn/ws-dt/>;四是通过关注宁波生态环境微信公众号进行微投诉。

■宁波银行专栏

宁波银行快审快贷 额度最高1000万 最长10年有效

陈总是鄞州区某设备制造企业的实际经营者,经过多年打拼,现在企业每年产值约2000万元。但企业的贷款账期长,资金链较为紧张。不久前,陈总接到一个新订单,却让他喜忧参半,因为要完成这个订单,现有的生产线产能不够,需要新增一条生产线,但目前资金缺口较大,同时资金占用时间也比较长。这该如何是好?要放弃这个扩大生产的绝佳机会吗?陈总为此茶饭不思。

一次偶然的机会,陈总从朋友那边听说,宁波银行的抵押类产品,一次授信最长10年有效,额度最高1000万元,抵质押率最高可以达到100%。对于陈总来说,该款产品就像是给他量身定做的。于是,他抱着试试看的心里,联系了宁波银行业务经理,打算咨询融资产品。宁波银行业务人员通过实地走访陈总的企业,了解到该企业这几年经营稳健,具有良好的发展前景,于是详细向陈总介绍了宁波银行的融资类产品。陈总当场就表达了合作意向,同时对宁波银行“快审快贷”产品非常感兴趣。该产品最快能够实现一日内完成评估及审批,三天内放款,完全契合他的需求。当日,陈总就提交了申请“快审快贷”需要的材料。

没过两天,宁波银行业务经理就打电话告知陈总,他已获批1000万元的额度。在贷款额度生效后,宁波银行业务

经理上门指导,如何在线上操作提款、还款以及相关的注意点,让客户在需要资金时进行在线提款、还款操作。陈总连连称赞,对宁波银行的产品、效率和服务都非常满意。之后,陈总顺利地接下这个大单,新增一条生产线,为他解决了扩大生产后的资金之忧,抓住了本次发展的机遇。

近年来,随着中小企业金融需求升级,在国家政策倡导下,在金融管理部门指导下,宁波银行立足小微企业客户需求,坚持产品创新,不断满足小微融资需求。针对小微企业融资需求,开发推出“快审快贷”、“贷易融”等涵盖多种担保方式、融资期限和还款方式的贷款产品,较好地满足了小微企业融资需求。

今后,宁波银行将继续贯彻落实各级政府、金融管理部门支持小微企业的政策措施,以缓解小微企业融资难为己任,继续推进管理革新和产品创新,持续优化和创新融资产品,不断拓展服务渠道,全面提升金融服务品质,致力于打造小微企业综合金融服务品牌,大力缓解区域内小微企业融资难题,同时打造成为小微企业现金管理专家、小微企业国际结算特色银行,持续推动小微企业发展。

